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Megjelenik minőén vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca. 
Kéziratokat vissza nem adunk.

Nemzeti közművelődés.
A tudományos eml 

a nemzet igazi hala
mennyisege

Széchenyi István.

Amikor hazánk előrehaladásában 
minden egyes polgár javat mozdítjuk 
elő, amikor polgáraink szellemileg gya­
rapodnak, akkor hazánk egységes 
magyar nemzeti állam közműveltségé­
nek színvonalat emeljük és öregbitjük. 
Ezen intencióktól vezéreltetve adta ki 
legújabb rendeletét kultuszminiszte­
rünk, mely szerint tervszerű mozgal­
mat kíván indítani oly irányban, hogy 
a vidéken közművelődési gócpontokat 
óhajt teremteni és ott a tanulás és 
művelődés vágyát felkelteni és a köz­
népre hatni.

Külföldön, különösen Angolország­
ban az ez irányú kulturális mozgalom 
_ a rendszeres tanfolyamu közokta­
tás szervezésével — oly óriási sikert 
ért el, amely az általános műveltség 
előmozdítása tekintetében a leghatha- 
tósabb rendszernek bizonyult. Nálunk 
a mozgalom célja nemcsak a közmű­
veltség emelése, hanem a magyar nem­
zeti állam erősítése és kiépítése.

Szóval e magasztos rendelet célja 
a köznépet előadások által tanítani, 
ismeretét gyarapítani, nemes és 
szép dolgokra ügyeimét felhívni, 
szellemileg magasabb színvonalra 
emelni. Ezáltal sok vidéki varos köz- 
műveltségi viszonyai javulhatnak, ha 
jól kihasználjuk a bennük már is meg 
levő kulturális tényezőket: a különböző 
iskolákat (gymnazium, real, kereske-

Előfizetési ár : Egész évre 10 K,, félévre 5 K., 
negyedévre 2 korona 50 fillér,

delmi és polgári iskola), azok tanárai- ; 
nak képességét és inunkakedvét, az 
iskolák alkalmas helyiségeit, valamint i 
könyvtárait és egyéb gyűjteményeit.

A cél mikénti elérésére alkalmas i 
volna a helyi társadalom megfelelő 
tényezőivel, az arra alkalmas egyéni­
ségekkel, esetleg tudományos, művé­
szeti stb. egyesületekkel tartsanak a 
tanárok ismeretterjesztő felolvasásokat, 
tudásukat értékesítsék a nagyközönség 
javára, mert aki ebben a kulturális 
mozgalomban részt vesz, tisztában le­
het azzal, hogy igen-igen fontos mun­
kát végez, mert közre fog hatni a tan­
folyami közoktatás szervezetének ki- 
tejlesztéseben és ezáltal a nép bizonyos 
gyakorlati és hasznos tárgyköröket, 
melyek a nép művelésére feltétlenül 
alkalmasak, — elsajátíthat.

Kulturális érdek a társadalom min­
den rétegének művelése, de különösen 
a kisebb műveltségű nép ismeretét 
néprajzi, nyelvészeti, földrajzi, törté­
nelmi, természettudományi, szépművé­
szeti szempontból művelni. Ezáltal pol­
gártársaink szellemi fegyverzetét ková­
csoljuk az egységes magyar nemzet 
kiépítésére, hazankat is gazdagítani tö­
rekszünk a vilagműveltség nagy ver­
senyeben.

Ezen vezéreszmektől athatva, a hely­
beli állami polgári fiúiskola tanári kara 
is ki óhajtja venni részét e kulturális 
mozgalomból, még e tél folyamán, al­
kalmas időkben és megfelelő tárgyak­
ról felolvasó estélyeket tart az intézet 
tornatermében, melyekről annak idején

Hirdetmények : megegyezés szerint. 
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a tantestület alkalmas módon értesíti 
a közönséget.

Vegyünk részt minél többen e rövid 
ismeretterjesztő esti előadásokon és 
felolvasásokon, s hassunk oda, hogy 
a társadalom minél szélesebb rétegében 
tért hódítson e magasztos eszme, mert 
ezáltal nemcsak egyénileg műveltebbek, 
tájékozottabbak leszünk, hanem a mű­
veltség és tág ismeretkör által a nép 
az egységes magyar nemzeti állam szi­
lárd talapzatai rakja le. Különösen fel­
hívjuk ezen felolvasó estélyekre a köz­
nép, földmunkások és iparosok figyel­
mét, kik ezáltal a hasznosat a kelle­
messel egyesíthetik.

Buday Lajos.

Arról, ami nincs, de volt.
Ne tessék gondolni, hogy ismét a 

kórházról szólunk. Nem. Vagy talán 
a kaszárnyáról. Erről sem. Sok — sok 
minden nincs nálunk, ami kellene, ami 
még eddig nem volt. Most azonban 
arról szólunk, ami volt és most nincs. 
Pedig, ami volt és mindannak dacára, 
hogy szükségünk van reá még sincs, 
az már kissé furcsa dolog.

Könnyen kitalálják azok, akik Így 
a tél közeledtével legjobban érzik hi­
ányát, ez pedig nem más, mint a volt, 
de végelgyengülésben kimúlt kaszinó 
egyesület. Vagy talán nem halt meg ? 
De meghalt ; szótlanul, pedig de so­
kat viaskodott, hogy életben maradjon.

Orvosolni is próbálták, de hiába, 
meg kellett halnia, mert nem táplál­
ták, nem ápolták kellőleg. Elég szo-
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Lehetünk-e őszinték.

Habár nagyon bánt, ha valaki hamissággal 
vádol, és őszinteségemben megtámad, meg 
sem merném kezemet szivemre tenni és es­
küvel erősíteni, hogy a rám gyakorolt benyo­
másokat minden alkalommal hűen es átvál- 
toztatás nélkül hangoztatom. Dehogy is 1 Jól 
nézne ki az ember, ha ezt megkockáztatná.

Egyszer olvastam, hogy valakinek kedve 
kerekedett erre, mert megunta a sok szín­
lelést és komediázást e világon és szentül 
megfogadta, ha csak egy pár napon át is, 
de nem átalja véleményét, ellenszenvét, ro- 
konszenvét ismerőseinek, barátainak szemébe 
mondani. De biz nem folytathatta azt soká, 
mert már harmadnapon közelállóit oly rém­
ség fogta el, hogy egy őrülttel van dolguk 
és csakhamar egy tébolydába vonszolták,

Így hát kitűnik, hogy a társasélet nem 
tűri meg a nyers őszinteséget ; ha azt foly­
tatni akarnék, a három prédikátumból az 
egyik okvetlenül osztályrészünkké válnék, 
vagy hogy bolondok, vagy arrogánsak, avagy 
neveletlenek vagyunk.

Nem is él a világon senki sem oly jogok­
kal, hogy ezt tehetné, legyen az a trónon 
született, előkelő, gazdag vagy szegény; de

a nevelésnek alapszabályai a fejlődő bimbót, 
a leendő embert jó és tetszetős modorhoz 
szoktatják, ami ugyan sokaknál nem egyéb, 
mint ügyes takarója a vele született rossz 
tulajdonságoknak, de minden esetre mégis 
több érő, mint annak leplezetlen bemutatása.

És hogyan is lehetne csupán őszinteséggel 
I megélni ? Az egész életnek fenntartása a szé­

pített hazugságokon alapszik.
Az ügyvéd a leggonoszabb orgyilkost is 

igyekszik tisztára mosni; akkor válik híressé 
; és keresette. Az orvos, kit egy menthetetlen 
j beteghez hívnak, nem mondja meg annak, 

hogy nincs ir a földön, amely meggyógyít­
hatná őt, hanem reményt táplál annak szi­
vében és rendel neki szereket.

Még a betevő kenyeret is nehéz volna 
megszerezni teljes őszinteség utján. Az eladó 
áruját becsén tűi magasztalja, a vevő érté­
kén alul becsméreli es igy jön létre a vétel, 
de sohasem az őszinteség utján.

Hát még a társadalmi hazugságok 1 csak 
ezek kikeriilhetlenok ám igazán ; találkozunk 
is velük űton-útfélen.

Egy jó ismerősünk, kihez minden remé­
nyünket kötöttük, kire számítottunk, hogy 
elveszi leányunkat, magát mással eljegyzi és 
halomra dőlnek kilátásaink ; szivünk telve 
elkeseredéssel, de ajkunkról a legszebb üd­
vözlet hangzik.

Régen láttuk egy hölgyismerősünket, Kér-

lelhetlen nyomokat hagytak az évek számai 
arcán, szinte restelkedünk, hogy valamikor 
figyelmünk tárgya volt, de azért mégis azt 
mondjuk, hogy jól néz ki és egy cseppet 
sem változott.

Maradjon még kérem, már minek is siet, 
mondjuk egy hosszan maradó vizittünknek ; 
hála Istennek, csakhogy már elmente magát, 
mondjuk távozta után fellélegezve.

És ez igy volt és igy lesz örökké, amíg 
az emberek illő modorral akarnak érintkezni 
egymással, hogy majdnem valamennyien az 
ellenkezőjét hangoztatjuk, mint amit gondo­
lunk és érzünk- Az élő szó nem is egyéb, 
mint a gondolatok, érzések és benyomások 
kényelmes takarója.

Így tehát nem színlelés a rossz értelemben, 
sem hajlam szerinti hazugság, hanem inkább 
kötelességszabta igyekezet arra, hogy ember­
társaink iránt kellemessé váljunk, mely igye­
kezet mégis többre becsülendő, mint az 
olyan indolencia, melylyel odavetünk vala­
kinek olyat, ami annak rosszul eshetik.

A lekötelező és kedves modornak legalább 
az az előnye meg van, hogy az első pilla­
natban megnyer, ha a másodikban kételke­
dünk is annak igaz voltában ; de a mogorva 
és visszataszító még továbbra meghagyja 
kellemetlen utóizét. Vannak esetek, hogy 
nem érdem az őszinteség, ahol kíméletesebb 
az ember egy kis színleléssel. D. T.
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moru, hogy látnunk kellett vergődé­
sét és tétlenül néztük megszűnését. 
Azért önönmagunkat ér a vád, hogy 
megszűnt.

Alig tudjuk elképzelni, hogy 1 apói­
éin az a ‘ sok intelligens ember, aki 
egész napon át szellemi munkával 
van elfoglalva, el lehetne egy-egy órai 
szórakozás nélkül. Vagy van-e olyan 
tisztviselő, aki nem óhajtaná hivatal 
után a szórakozást ?

Igaz, hogy újabb időben nemcsak 
nálunk, de általában mindenütt a ká­
véházi elet fejlődött ki erősen, de alig 
lehet a kaszinóra hatással, mert a ká­
véházba ebéd és vacsora után járunk, 
mig a kaszinói élet tulajdonképen a 
hivatalos órák után, a vacsoraidőig 
szokott rendesen tartani.

Ezt tehát nem lehet a kávéház ro­
vásara írni, hanem másban keresendő 
az ok. Önmagunkban, a társadalmi 
széttagoltságban, amely, sajnos nem­
csak a különfoglalkozásban leli ma­
gyarázatát, hanem abban is, hogy még 
a hason szőrüek is távoznak egymás­
tól. Ez a mi társadalmunk járványos 
betegsége.

Vajha megértenők a nagy Széchényi­
nek a kaszinók felállításával vélt célját!

így a tel küszöbén sokat szoktak 
az emberek tervezgetni, ami néha tes­
tet is ölt. Nem lenne-e hálás dolog 
széttagolt intelligens társadalmunkra, 
ha a kaszinó felállításának eszméjé­
vel toglalkoznánk.

Valóban szégyen Tapolca nagyköz­
ségre, hogy nincs intelligens társadal­
mának egy közös szórakozó helye, 
kaszinója.

Ismerünk félakkora sót kisebb köz­
ségeket is, ahol virágzó kaszinói elet 
folyik, és ahol aránylag sokkal keve­
sebb intelligens elem van.

És ezeknek szegyennel kell bevál­
tanunk, hogy Tapolcán nincs kaszinó, 
amin bizonyara csodálkozni log az 
idegen.

Nincs egy olyan helyünk, ahol néha 
napjan közös ügyünket is megbeszél­
hetnék. Hisz a kaszinók vezető sere- 
pet visznek a társadalmi mozgalmak­
ban. Vagy hol láthatja vendégül az
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idegent, hová vezeti szórakozni, ha 
nem a kaszinóba, ahol intelligens 
emberek általában érintkezni, szóra­
kozni, eszmecserét váltani szoktak.

Nem lehet célunk azonban itt a 
kaszinók célját, hasznát fejtegetni, csak 
jeleztük, hogy a kaszinó hiányát épen 
az emlitett esetekben nagyon is érez­
zük.

Magunkon múlik tehát, hogy segít­
sünk helyzetünkön. Nem mondjuk, 
hogy saját hibánkon kívül nincs kül­
ső ok, amely annak felállítását ne 
akadályozná vagy késleltetné. Ilyen
például, alkalmas kaszinó helyiség hi­
ánya. — Azonban ha nem iparkodunk ; 
ilyent szerezni, úgy sohasem lesz 
Tapolcán kaszinó.

Nem adunk itt tanácsot a teendőkre, ; 
csak felhívjuk a hivatottakat arra, hogy 
foglalkozzanak a dologgal, mert igazán 
szégyen hogy arról is kell szólnunk, . 
ami volt de nincs, pedig szükségünk 1 

I van reá. — Oldjuk meg a dolgot 
■ helyesen és okosan, nehogy már csi- 
í rájaban hordja a halálos kórt, ami j 
í korai elmúlását vonná maga után.

Községi közös ügyeink.
(Selyemgyár Tapolcán.)

A folyó hó 23-án tartott községi képviselő- 
testületi gyűlésen tárgyalták Barbet lyoni se- 
lyemgyáros levelét, melyet a községhez intéz, 
hogy mily kedvezményeket és támogatást 
nyújtana, ha Tapolcán selyemgyárat létesí­
tene. Természetes, hogy a képviselőtestület 
örömmel fogadta az ajánlatot és egyhangúlag 
elhatározta, hogy kérelmezőnek, illetőleg aján­
lattevőnek a felállítandó selyemgyár részére 
ingyen telket, ingyen kőfejtést es 10 évi köz­
ségi pótlék mentességet ád. 1 óbbet is ígér­
hetett volna a község, egészen bátran, úgy 
sem lesz abból Tapolcán semmi. Ismerjük 
már az ilyen leveleket, amelyek nemcsak hoz­
zánk, hanem az ország néhány száz közsé­
géhez el lettek küldve. Mi bizonyára nem 
adhatunk annyi kedvezményt, mint más mó­
dosabb község ád, Így hát nyugodtak lehe­
tünk, hogy nálunk selyemgyar aligha fog te­
les ülni. Úgy járunk, mint a te.xtill gyárral, 
de azért csak ringassuk magunkat egy kissé 
a szép reményekben.

(Újabb lámpák.)
A sümegi utcai és a mogyorósdombi lakók, 

valamint más utcák lakói lámpát kertek. A

október 20.
képviselőtestület 6 uj lámpa felállítását hatá- 
•ozza el, amelyek közül 3 egész éjjeli és 3 
féléjjeli lámpa lesz, melyeknek költségeire 
400 koronát szavaz meg.

(Legeltetési szabályrendelet.)
Aki ismeri a mi mezei és általában köz- 

gazdasági állapotainkat, az bizonyára helye­
selni fogja a főszolgabiróság átiratát, melyben 
legeltetési szabályrendelet alkotását rendeli 
el. A nálunk divó bitang és rendetlen legel­
tetés megszüntetésére bizonyára üdvös intéz­
kedés. A képviselőtestület határozata értel­
mében községbiró, főjegyző. Csendes József, 
Frisch László és Bóday Lajos tagokból allo 
bizottság a gazdatanácscsal együttesen fog a 
kérdéses ügyben eljárni és a képviselőtestü­
letnek jelentést tenni.

(A megfelehbezett birka­
legeltetési dij.)

Tudvalévő, hogy a község a birkalegelte­
tés diját felemelte, amit Hirsch Dávid mészá­
ros a megyénél megfelehbezett, mire a megye 
azon indokolással, hogy ez megyei jóváha­
gyást igénylő szabályrendelet utján történhet,
a község határozatát megsemmisítette. A sé­
relmes megyei határozatot most a község 
fogja megfelebbezni.

(Vendéglő a vasúti állomásnál.)
Burján Imre, ki jelenleg a vasúti állomás­

nál a község tulajdonát képező kis korcsmá­
ban vendéglős, kérvényt intézett a községhez, 
egy nagyobb vasúti vendéglő építése iránt.
A képviselőtestület elhatározza egy nagyobb 
vendéglő építését és utasítja az előjáróságot, 
hogy tudja meg illetékes helyen, vájjon a 
vendéglő hová lenne építendő, azután te­
gyen javaslatot az építkezés keresztülvitele 
iránt. A balatonpavti vasút kiépítése szük­
ségessé is teszi, hogy egy nagyobb és mo­
dem vendéglő legyen az állomásnál, ahol a 
csupán átutazó vendég kellőleg kielégittessék. 
A vasútvonal epitése alkalmából nagyon idő­
szerű ezzel is foglalkozni.

(Nem vágunk ki fákat.)
Steiner Zsigmond arra kérte a községet, 

hogy engedje meg kirakata előtt a fákat ki­
vágatni. Mi sem természetesebb, mint hogy 
a nagy költséggel ültetett fák kivágatását a 
község meg nem engedte, a kérvényt vissza­
utasította. Hisz nem kivágni kell nálunk a 
fákat, hanem inkább minél többet ültetni, 

i Nemcsak a község határa, hanem maga a 
község is még kopár, hogy engedhetnők, hogy 
még fákat kivágjanak. Sőt a meglevőket is 
jobban kellene gondozni.

(A fogyasztási adó megváltása.)
A fogyasztási adót az elöljáróság a kincs- 

; tártól 3 évre, évi 15660 koronáért megvál­
totta.

(Revolvert kérnek a rendőrök,)
A rendőrök, személybiztonsaguk céljából,

• <•»

Irta : Malcomes Gizella bárónő.

Estélyen találkoztam-e veled, vagy tánc­
közben, — midőn a legkellemesebb asztal­
szomszédot ismertem meg benned, — sassze­
medből kiáradó fluidum szellemes cseveges 
közben hatolt-e szivembe, vagy finom kezed 
elintette volna vállárnál, midőn köpenyemet 
fölsegitetted ? Nem, hisz akkor minden a szo­
kott módon történt volna.

Csak egyetlen egyszer láttalak leged, ide­
álom, akkor is távolból, midőn szónoklatod 
erejével nepedet meggyőzted és diadalmasan 
halomra és jogra vezetted. Minek mondjam 
— úgyis tudod, — hogy mindannyi előtt 
tüneményes, a végzettől küldött embernek 
tűntél fel, énnekem pedig hatalmas varázsló­
nak, félistennek tetszettél. Öntudatos fellé­
pésed, bátorságod, szavad hatalmas ereje elő­
ször megindítottak, azután hatalmukba kerí­
tettek. Nem logod fel annak jelentőségét, hogy 
én a büszke, megközelíthetetlen, tétovázom, 
nem tudom mitévő legyek, csak azt érzem, 
hogy látnom, ismernem kell téged, hogy be­
szélnem kell veled. — Csak egy intésembe 
kerül és az ország első férfiai udvaromnál, 
körülöttem teremnek : — „Le a porba lábaim­
hoz!" volt eddig jelszavam és most itt pállok 
előtted reszketve, a félénk gyönge nő, és 
aggódva kérdem, hogy látni fogom-e? Vedig

azt mondják, hogy szép vagyok, akarod tud­
ni milyen ? Magas, karcsú, barna nő, mindig 
vig, születésemnél fogva énekesnő, hajlamból 
Írónő, mély kedélyű, ki lelkesedik mindenért, 
a mi szép, nemes és jó, s a kinek céltuda­
tos létében mindennek dacára kitölthetetlen 
ür tátong, — vágyakozás valami ismeretlen, 
csak sejtett fenseges után.

Csak te bírnád a szunyadó tüzet lángoló, 
nemes szenvedélyéé fokozni, csak te alakít­
hatnál e büszke nőből boldog asszonyt. — 
Most mindent tudsz !

Eleonóra.
Eszményem megtestesülése ! Imádott Leonó­

rám ! Térdre borulva mondok köszönetét. 
Végre megtaláltalak ! Te vagy életem ideálja ! 
Te, a fenséges, büszke, zseniális nő, aki ké­
pes vagy eszméimet, gondolataimat megérteni 
es követni, akiben második énemet találom 
fel.

Mi a dicsőség ! Mi egy egész nemzet elis­
merése a páratlan, nemes szeretem egv pilla- 
tának arany napjához képest. Mit érnek töb­
bé egész életem diadalai ! Semmivé törpül- 
nek ama kimondhatatlan boldogság előtt,

! hogy megtaláltalak téged, legnemesebb gyön- 
! gye a teremtésnek. — Esdve kérlek, ne vá­

rakoztass egy pillanatig sem, meghalok a 
vágytól, hogy téged láthassalak.

KimnradhatatlAntii imád
Adolár,

Oh 1 Mily részegitően hangzottak édes sza­
vaid. Igen, ezek a hangok, melyek után lel­
kem öntudatlanul sóvárgott. Miért kell leg­
tisztább örömem, boldogságom habzó kely- 
hébe ezen óraban az önmegismerés keserű 
ürömeseppjének vegyülnie ? Mert óh ! Nem 
nekem hangzottak e bűvös szavak. A le­
győzhetetlen vágytól indíttatva, hogy köze­
ledbe férjek, véleményem szerint, kedvező 
álarcot öltöttem. Sajnos, nem vagyok álmaid 
ideálja, sem karcsú, sem barna nem vagyok, 
nem törekszem magas célok után, épugy nem 
szándékozom éltemet büszke hozzálérhetet- 
lenségben tölteni. Középtermetű vagyok, göm- 
bölyded, szőke, pisze orrú asszonyka, nem 
éppen engedelmes szolgája az urnák, ameny- 
nyiben ezt szeszélyeim nem engedik, meg­
elégedett és boldog, ha valaki tubicájának, 
vág,- diága kincsének nevez.

Ha cél és tervnélküli körülrepkedésem köz­
ben az én számomra is hullat a sors egy 
parányi szerencsét és boldogságot, utána ka­
pok, mint a kis madár, körülcsipkedem és 
azután — vigan tovább repülök.

Tetszem-c még neked ? Ha igen, könnyen 
megtalálhatod

Ginádat.
Gina! Gina! Kedves, elragadóan bájos 

vagy 1 Ébren és álmomban folyton téged 
látlak. Megöl a nyugtalanság, reszketek a 
vágytól utánad, még ma rögtön kell, hogy

%:W, - * V.V '»
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revolver tartásra kértek engedélyt, mire a 
képviselőtestület utasítja az elöljáróságot, 
hogy illetékes helyen kérelmezze, hogy a 
rendőrök a saját felelősségükre revolverrel 
elláthatók legyenek. Igen, a saját felelőssé­
gükre engedhető csak meg, mert a képviselő- 
testület nem lehet felelős azért, ha esetleg a 
föl nem esküdött községi szolga — mert hisz 
azok — egy önfeledt pillanatban emberélet­
ben kárt okoz. Valljuk meg, hogy a gyakori 
rendőrváltozásoknál, mint az nálunk is van, 
nem ismerhetjük őket, és bizony könnyen 
megtörténnék, hogy hamar a veszedelmesebb 
revolvert használná a kard helyett. No meg 
hát csak legyünk őszinték, bizony többször 
láttuk már egyik-másik rendőrt szolgálatban, 
nem a legjózanabbul — tisztelet a kivétel­
nek — ilyenkor pedig hamarabb történnék 
baj a revolverrel. Ki lenne ezért felelős ? Kü­
lönben is, az újabb és újabb rendőröket egy 
kis azolgálatbeli kötelességre es tisztességre 
is ki kellene oktatni.

(1908. évi községi költségvetés.)
A múlt számunkban bővebben ismertetett 

költségvetés tervét a képviselőtestület átvizs­
gálta és helyesnek találta. A bevételt 28572 
K. 04 fillérben, a kiadást pedig 55184 K. 64 
fillérben megállapította, a mutatkozó 26012 
K. 60 fillér fedezetlen kiadási többlet fede­
zésére 61690 K. 98 fillér adóra 43'2ll/0 put- 
adó szavaztatik meg.

(Kisebb ügyek.)
A Koréin Ferenc által megvenni szándékolt 

utcaterület eladása tárgyában határozza a 
képviselőtestület, hogy azt nyilvános árverés 
utján adja el, melynek ara tele részben az 
árverés napján, tele pedig a jóváhagyás után 
fizetendő.

Az ügyészség gyakran megbízza az elöl­
járóságot a nyomozással, ami sok hivatalos 
idejét elveszi, azért megkéri a község az 
ügyészséget, miszerint tekintettel arra, hogy 
helyben járásbíróság és csendőrség van, ne 
a község, hanem azok bízassanak meg a 
nyomozással.

Dr. Fischer Gyula indítványára a község 
egy hordágy beszerzését határozza el.

Az állami polgári leányiskola lé­
tesítése ügyében a küldöttségnek 
a m. kir. kultuszminiszterhez folyó 
hó 25-ére tervezett utazása, tekin­
tettel Ö Felsége súlyossá vált beteg­
ségére és érdemes képviselőnk, dr. 
Darányi Ignác füldmivelési minisz­
ternek ép ez időre kilátásba helye­
zett látogatására, alkalmasabb időre 
elhalasztatik, miről az érdeklődőket 
ez utón tisztelettel értesíti

a községi elöljáróság.

lássalak. Ne rejtőzz tovább az őrülésig sze­
relmes

Adolárod előtt.

Ellenkezve, kínos, lelki harc után veszem j 
kezembe a tollat, hogy önnek válaszoljak. 
Oh ! hisz ezzel boldogságom egyetlen rövid 
szép álmát semmisítem meg. Mert jaj 1 en 
nem a szép előkelő Eleonora, sem a bájos 
kötekedő Gina nem vagyok. Kicsiny, sovány, 
vöröshajunak teremtett végzetem. Semmim, 
de semmim nincsen, csak határozott zenei 
tehetségem az, mely ama magasabb szféiákba 
emel, hol az igazi, örök költészet honol.

Mikor önt megpillantottam, torró vágyam 
támadt a boldogság után, es (ami szép asz- 
szonyoknál is megtörténik) szerelmem tárgya 
előtt érdekes színben kívántam teltünni. Bo­
csánat ! Oh, bocsás meg, hogy semmi előny 
áltál fel nem jogosítva, parányi, rövid bol­
dogságot mertem a sorstól kölcsönözni.

Örökké imádj a önt a szegény, kis
Margueritte.

Téged, csak léged szeretlek és tied ma­
radok változatlanul, örökké! Drága, szende 
angyalom ! változtassuk a rövid, szép álmot 
sohasem végződő valósággá.

Lábaidhoz siet az örök hű
Adolár.

TAPOLCAI LAPOK

HÍREK.

Törvényhatósági bizottság tagjainak vá­
lasztása holnap ej telik meg járásunkban. — 
Mint már múlt számunkban említettük, Tapol­
cán Glazer Sándor, Handlery Gusztáv és 
Vastagh János megbízatása jár le. Járásunk­
ban az egyes kerületek választási elnökei és 
helyettes elnökei a következők : A tapolcai 
választókerületben elnök : Glazer Sándor, 
helyettes elnök : Vastagh János. — Az alsó- 
örsi kerületben elnök dr. Segesdy Ferenc 
Balatonfüredről, helyettes elnök : Tálos Dá­
niel Felsőörsről. A balatonfüredi kerületben 
elnök : Segesdy Miklós, helyetes elnök : Varga 
János A balatonudvari i kerületben elnök: 
Kiss Vilmos Akaiiból, helyettes elnök : Fehér 
Sándor Köveskálláról. a köveskállai kerület­
ben elnök : Csemez Elek, helyettes elnök : 
Csekő Kálmán Monoszlóról. Monostor apáti 
kerületben elnök : Csendes Józsel Tapolcáról, 
helyettes elnök : Fekete Gáspár Díszeiből. 
a káptalanlóii-i kerületben elnök: Foister 
Elek Gyulakesziből, helyettes elnök : Csigó 
Ferenc Gulácsról. A lesencetomaji kerület­
ben elnök : Viriusz Vince Tapolcáról, helyettes 
elnök : Magyarics István Lesencetomajról.

E hó 21-én leendő törvényhatósági bizott­
ságtagsági helyre, mint halljuk, a polgárság 
köréből többen a község főjegyzőjét is óhajt­
ják megválasztatni, mintegy honorálni akar­
ván ezzel a községi jegyzői hivatalban 12 
év óta pontosan, szorgalmasan teljesített mun­
kásságát.

A tapolezai állami tisztviselők kérvényt 
intézték a pénzügyminiszterhez az iránt, 
hogy Tapolczát sorozza a II. lakbérosztályba.
A tisztviselők kérelme teljesen méltányos, 
mert ha összehasonlítjuk a lakás és élelmi­
szerek árat pl. Keszthely es Zalaegerszeggel, 
sajnosán tapasztaljuk, hogy 1 apoleza mind­
ezeknél meg mindig drágább, holott azok 
a 11. labkérosztályba vannak sorozva.

Tanítok vizsgálata. A tapolezai vincellér- 
iskolában a tanítók részére rendezett szőló- 
és borgazdasági tanfolyam belejező vizsgá­
lata folyó hó 22-én délelőtt lesz megtartva.
A vizsgálat nyilvános, azért szívesen lát 
vendegeket az intézet igazgatósága.

Szabad líceum Tapolcán. Mint vezető 
cikkünkben jelezzük, a tapolezai állami polg. 
isk. tantestülete, az intelligens társadalom 
bevonásával, az intézet tornatermében a tél 
folyamán előadásokat rendezted. Az előadá­
sok célját említett cikkünk bőven kifejti. 
Örömmel fogadhatjuk a kulturális törekvést, 
bárha elernök vele a kitűzött célt. A rész­
letes programúiul később közöljük.

Vármegyei pótadó A vármegyei katona : 
beszállásolás! pótadó százalékot Zalavárme- ; 
gye törvényhatósága 1ÖU8 évre a házadót j 
erdcklóleg 2 G"/# és a többi adónemet érdek- • 
lőleg 9'4" g-ban állapította meg.

Lemondott polgármester. Zalaegerszeg 
polgármestere, Várhidy Lajos állásáról lemon­
dott. A varos a lemondást elfogadta és Vár- 
hidynek 3UUU korona végkielegitest szavazott 
meg.

Küldöttség a polg. leányiskoláért. 1 a-
polcza község tudvalevőleg allami polgári 
leányiskola felállításáért már reg eb b időben 
is mozgalmat indított, azonban akkor, ne 
kérésük az okokat, az ügy csakhamar el­
aludt. A polgári leányiskola égető szükséget 
azonban Tapolcza község lakói évről-évre 
nagyobb mértékben érzik. Ennek a hatása 
alatt újabb mozgalom keletkezett. Az ügyet 
a községi képviselőtestület elé vittek, amely 
szintén óhaját fejezte ki, hogy polg. leány­
iskola állíttassák. Minthogy pedig a község, 
sem a felekezetek abban az anyagi helyzetben 
nincsenek, hogy sajtit költségükön állítsák lel, 
elhatározta a képv.-testület, hogy az államtól 
kéri annak felállítását, — ami annyival is 
inkább indokoltabb, mert 1 apolezán az állam 
a polgári fiúiskola tanerőinek fizetésén kívül 
mivel sem járult tanügyi intézményeihez, sőt 
a község költségen \ I osztályú polgári fiú­
iskola részére emelt épületben csak IX osz­
tály nyer elhelyezést. Reméljük, hogy kellő 
indokolással megnyerhetjük az állami polgári 
leányiskolát, amire napról-napra nagyobb 
számban várnak a leányos szülők. A küldött­
ség egy később meghatározandó napon megy 
a miniszterhez.

október 20.
Csábítása kivándorlásra. Andrássy Gyula 

gróf belügyminiszter körrendeletét intézett az 
összes törvényhatóságokhoz, melyben felhívja 
a figyelmüket a legközelebb meginduló nagy­
mérvű Amerikába való kivándorlási csábítá­
sokra. Délamerika állomásai közül különösen 
„Mariland“ indított meg nagyszabású akciót 
mezőgazdasági munkások és cselédek után.
Ez az állam szerződést kötött az „Észak­
íréinél Lloyd“ hajós-céggel, hogy Dél-Amerika 
és Maryland között állandó járatokat létesít­
sen es hogy ügynököket küldjön szét Euró­
pába és Így természetesen Magyarországba 
is, azonkívül megbízta Trappe F. Auguszt 
nevű beváldorlási titkárát, hogy európai 
körútra induljon és azokon a vidékeken, ahol 
kivándorlási hajlandóság észlelhető, előadá­
sokat tartson. Andrássy Gyula gróf belügy­
miniszter figyelmezteti a hatóságot erre az 
emberrabló hadjáratra, különösen arra, hogy 
a kivándorlásra való csábítás a törvény ér­
telmében tiltott cselekmény és hogy a csá­
bítókkal szemben a törvény teljes szigorával 
járjanak el. Megjegyzi a miniszter azt is, hogy 
a marylandi földek, amelyekre a munkásokat 
csábítani akarják, a rajtuk űzött rablógazdál­
kodás folytán, tönkrementek és azokat akar­
ják idegen munkaerővel feljavítani.

Baromfikiosztás a gazdakörben. Mind­
azon gazdaköri tagok részére, kik a tavasz 
folyamán kibocsátott felhívásra fajbaromfi­
akat előjegyeztek és illetőleg kértek, a föld- 
miveiésügyi miniszter részükre a kért barom­
fiakat utalványozhatta. Azok a napokban 
megérkeztek és folyó hó 22-én, kedden dél­
előtt a gazdakör helyiségében átvehetők, he­
lyettük saját tenyésztésükből kell hasonló 
fajú baromfit átadni és a csekély szállítási 
költséget megtéríteni. Kiosztandó lesz 17 
drb sárga orpington kakas, 6 drb orpington 
tyuk, 2 drb pekingi gácsér, 2 drb pekingi 
tojó, 3 drb emdeni gunár és 2 drb emdeni 
tojó. A gyönyörű nagy fajbaromfiak elsza- 
poritása bizonyára javítani fogja a vidék 
baromfiállományát, amiért hálás elismeréssel 
lehetnek a gazdák dr Darányi Ignác földmi- 
velesügyi miniszternek, ki a gazdakör utján 
részükre adományozta.

A gazda és gazdasa.fi cselédtörvényt, 
akik ez iránt érdeklődnek, a tapolcavidéki 
gazdakörnél megszerezhetik, ugyanott a mun­
kásházak építésére vonatkozó törvény is meg­
szerezhető.

Kardot kapnak a vasutasok ? Már ré­
gen szőnyegen forgtj kérdés a vasúti tisztvi­
selőknek karddal való ellátása, mint az a kül­
földön már régóta érvényben van s célja, 
hogy a szolgálatban oldalfegyverrel ellátott 
vasúti tisztviselő, mintegy a közrend őre is, 
amely minőségben tényleg szüksége is lehet 
a kardra. A kereskedelmi minisztériumban — 
hir szerint — most ismét felszínre hozták e 
témát. Mint ugyanis értesülünk, a miniszter 
c tárgyban leíratott intézett a Mav. igazga- 

1 lóságához, hogy e reform dolgában terjesszen 
elő vélemcnyes javaslatot, az igazgatóság 

; pedig a különböző üzletvezetőségekhez inté- 
! zeit felhívásokat. A vélemcnyes jelentések ez 
; év november haváig adandók be s igy nem 
! lehetetlen, hogy az 1908. év már kardosán 
1 találja a vasutasokat.

Uj erőt ad
A SCOTT-féle Emulsió akkor is, mikor más 
szer más nem használ. Mindig veszélyes kétes 
értékű szerekkel kísérletezni, amikor az em­
ber egészségéről van szó.

Gyengeség esetében
különösen lábadozásnál,

vagy vérszegénység, "tüdőbaj, 
túlterhelt munkából származó 
betegségek folytán az elővi­
gyázatos ember azonnal ahhoz 
a szerhez folyamodik, mely 
számtalan esetben, kivétel nél­
kül hatásosan és biztosan gyó­
gyítja a gyengeséget. Ez a szer 
a SCOTT- léle Emulsio.

■„ Egy eredeti üveg ára 21^.50fill.
Kapható a gyógyszertárakban.

Az Emulsió vá­
sárlásánál a 

SCO 1' T-félt 
módszer védje 

gyét a halászt
— kérjük figy

*.
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A Badacsony tetején. Kevés olyan pontja 

van széles Magyarországnak, ahonnét oly tün­
dén kilátás nyílnék, mint a Badacsony tete­
jéről. Tiszta időben óriási messzeségbe ka­
landozhat a tekintet s a Balaton elragadó lát­
ványt nyújt annak, aki nem restell azt a lá- 
radságot, amelyet a hegy megmászása okoz. 
A Badacsony egyik tokán áll a kanolder 
kereszt, amolvet Kanolder veszprémi püspök 
emeltetett hatalmas kőtömbökből. A kereszt­
hez ut is vezet, amely a turistáknak van 
szánva. Kevesen jártak rajta. A magyar für- 
dőző közönség inkább hüselt a hableány 
verandája alatt, mintsem felbandukoljon a 
hegyre. Az utat tehát benőtte a cserje, össze­
hajtott felelte a lomb. Tavaly egy kissé fel­
lendült a turista élet a Balaton mellett. So­
kan megmásztak a Badacsonyt, a legszebb 
pontokig azonban nem lehetett eljutni a jár­
hatatlan bozót miatt. Badacsony-tömaj köz­
ség tehát aziránt folyamodott a vármegyé­
hez, hogy az utat építéssé ki, illetve tegye jár­
hatóvá ; a Balatoni Szövetség pedig ugyanezen 
kérelemmel fordult vármegyénk alispánjához.

Uj zongora tanítónő. Grünberger Bella 
kisasszony, aki az idén a conservatorium 
felső osztályának tanszakai jelesen vége te 
és erről oklevelet nyert, értesülésünk szerint 
helyben telepedik le és elvállal zongora órá­
kat úgy magánházakban, valamint lakásán 
ts. Minthogy közönségünk már hangverse­
nyek alkalmával is meggyőződést szerezhe­
tett fent nevezett kisasszony művészi játé­
káról, rendkívüli technikájáról, örömmel ra­
gadjuk meg az alkalmat, hogy az érdekeltek­
nek figyelmébe ajánljuk.

14 millió kaszárnyára A veszpremme- 
gyei Hajmáskéren 14 millió értékű kaszár i 
nyát es lövőteret építenek a tüzérség részére. 
Milyen könnyen jut erre az egy kaszárnyára 
14 millió, és milyen nehezen, alig néhány 
milliót juttattak az egesz ország tanítói fize- 
tésjavitására I

Milyen lesz. az uj katon d egyenruha ?
A hadvezetőség mar régóta elégedetlen a gya­
logos csapatok egyenruhájának színével, mert j 
ez könnyen célbavehetősegenél lógva a ha- I 
borúban veszélyes lehet. Most azután a közös 
hadügyminisztériumban a gyalogság ruha 
zatának színére vonatkozólag megegyezésre 
jutottak és az előterjesztest a király is jóvá 
hagyta. Eszerint a gyalogság, valamint az 
utászok, vadászok, vasúti es műszaki csa ­
patok, a táviróezred, olyan csuka szinti szűr- j 
ke egyenruhát kapnak, mint amilyen a va­
dászcsapatoké. Az uj lelsz -felest lokozatosan ] 
léptetik eleibe, azaz a regi ruhákat elviselik.

Gyalázatos fegyver. Wurglich Ágoston 
félsőörsi préposthoz álnév alatt fenyegető le­
velet Írtak, amelyben őt felrobbantással, meg­
öléssel fenyegetik. A gyáva, pimasz levélírót, 
aki ily aljas fegyverhez nyúlt, mint halljuk, 
a prépost feljelentésére kipuhatolta: és az 
ügyészséghez feljelentették

Tűzesetek. Részben a gyermekek gyufá­
val való játéka, részben \ étkes hanyagság 
okozta tüzeset volt több naivon a múlt hét 
folyamán. Balaton/uw* .ben Bognár Imre öt 
eves kis ti a, öregapjánál Kövesdi Mózes 
szőlőkéit hegyben lévő fel szerében gyufával 
játszott. Az égő gyufától tüzet logot a tél­
szerben lévő szalma, amitől csakhamar láng­
ban állt az eg sz pajta. Ugyancsak Balaton- 
henyében Részé Sándor házát a konyha 
kéményen kiugrott szikra gyújtotta fel. A 
tűz gyorsan tovább terjedt cs öt szomszéd­
ház szintén leegett. — Gnldcsoit Csigo be­
reue tulajdonát képező pajtában ütött ki a 
tűz és elhamvasztotta a szomszéd istállót is.
Nagymennyiségű takarmány is elégett. A kár 
mintegy 7000 korona, ami a biztosítás révén 
megtérül. — Kövcskdlldu özv. Gyenis Ká- 
rolyné pajtájában eddig ki nem derített ók­
ból tűz ütött ki, a tűzi fecskendő használ­
hat lan állapota miatt nem tudlak védekezni, 
s igy a tűz gyorsan tovább terjedt, elpusz­
títva a szomszéd bárom hazat is. Mindegyike 
biztosítva volt. — Folyó hó 14-én pedig a 
Kongó-puszta gyulád! ki, amidőn nemcsak 
a lakóházak, hanem nagymennyiségű takar­
mány is elégett. A vigyázatlanság, vétkes 
gondatlanság sok közvagyont pusziit el. Az 
uj tűzrendészet! törvény talán nagyobb ellen­
őrzést fog előírni a mindenütt kéznél és

v, y
Vv: * vf >

TA’POLCZAT LAPOK.
használható állapotban tartand ó fecskendőkre, 
a mi sok községben alig talál ható lel.

Gyilkosság, verekedés, dolgozik a műr­
éi Folyó hó 16-án Ravasz József hegyma- 
gasi hegyi lakost este 7 órakor szobája ab­
lakán keresztül lelőttek. A lövés után Ravasz 
összeesett és rövid kínlódás után meghalt.
A nyomozást a helybeli csendőrség azonnal 
megejtette és sikerült neki a tettest illés 
Gyula Raposka- hegyi lakos személyeben 
kinyomozni. Habár Illés állandóan tagadja 
tettét, de a bűnjelek es bizonyítékok meg­
erősítik, hogy ő lehet a gyilkos. — istvándi 
Gyula, Horváth Ferenc és Szőke János szent- 
bekállai lakosok pedig Márkus Ferencet úgy 
elverték, . hogy súlyos sérülésében sokáig 
fogja nyomni az ágyat. — Ugyancsak Szent- 
bekállán Varga Gyula verte el alaposan test- 
veret Varga Józsefet. Szentbékállán is jó 
bor lehet. — Lesencenémetfalubnn pedig Sze- 
nyai Joachim a korcsmában összeveszett 
1 jegyi József ottanni lakossal, akit össze­
szurkált. — Czimondor Sándor monostor­
apáti lakos összeveszett Kolbeck Imre ugyanot­
tani lakossal. Természetes, hegy előkerült a 
veszedelmes fegyver a fejsze, amivel úgy lej­
be vágta Czmnundo, Kolbecket, hogy ez csak­
hamar kiszenvedeit. A gyilkost elfogták. — 
A harmadik gyilkosság Ábrahám hegyen tolyt 
le. Együtt borozgattak Hantó József kisörs- 
pusztai és Vincellér Imre sa.llöldi lakosok 
az ábrahámi pincében. Gyakran kóstolgatták 
a murcit, mi közben, erős vitába keveredtek, 
mint ez már ilyenkor szokás. A vita annyi­
ra elfajult, hogy ökölre mentek, végre Vin­
cellér úgy lejbe vágta botjával Hantót, hogy 
az rögtön felbukott cs másnap a kapott erős 
ütés következtében meghalt. A felhevült atyafi 
a börtönben bizonyára lefog hűlni. — Ezen 
kívül még több kisebb nagyobb testi sértés­
sel végződő verekedő.', birkózás történt, ter­
mészetes, hogy mindegyike borközi állapot­
ban folyt le.

Tihanyban Kis Elek János, Horváth Gá­
bor ugyanottani lakos tsaj.it udvarán vasvil­
lával megtámadta es arcán és száján meg­
sértette es tit becsületseitő kifejezésekkel il­
lette. — Ugyancsak Tihanyban Báj er János 
Atíszolyi lakos több társával a tihanyi révhez 
bevonuló regruta társait kísérte többedma- 
gával. Midőn visszatértek, több tihanyi lakos 
a község végén megállította s a korcsmába 
hívta, de oda ők nem mentek, amikor a 
tihanyiak meghint altok és Bájért elvertek, mi 
közben súlyos sérüléseket kapott, A táma­
dok nyolcán voltak, kiket a helybeli bíróság­
nál feljelentett ek.

Nos hát meri- e valaki állítani, hogy az idén 
nincsenek jó boraink ? Azonban a humor 
mellett, tekintsük, a dolog komoly oldalát. 
Népünkét a harag es bosszúságra, verekedés­
re és nem a jó kedvre indítja a bor, amikor 
kivetkőzik emberi formájából cs vadállattá 
lesz, midőn a legvérengzőbb dolgokra \ ete- 
mcdix. gyilkosok es verekedők mindegyike 
fel lett jelentve, és bizonyára méltó bünte­
tésben fognak részesülni.

Hajómentrend a Balatonon Október hó 
1 tői 31-ig Boglár, Révfülöp, Badacsony es 
vissza a következő hajómenetrend lép életbe. 
Boglárról Révfülöpre indul naponkint délben 
12 óra l."> perckor és este 7 óra 15 perckor. 
Révfülöpről Badacsonyba naponkint egyszer, 
délben 12 óra 50 perckor. Badacsonyból Rév­
fülöpre délután 4 óra 30 perckor. Révfülöp­
ről Boglárra délelőtt 9 óra 40 perckor és 
délután 5 óra 45 perckor.

Nyár az őszben. Azok a bizonyos or 
bácsik is emlegetni fogják az idei őszt. m rt 
nappalonkint nyári verő fényes meleg napok 
járnak. Tavaly ilyenkor fűtöttünk cs téli ru­
hában jártunk, most meg a könnyű felöltőt 
sem tudjuk hordani. A növényzet is meg 
el cg üde, a fák es szőlő lombja csak elvetve 
sárgul. Talán a késő tavaszt pótolja a ter­
meszei a szép öszszel ? — Az őszi földmun­
kát, vetést befejezték, sőt sok helyen már ki 
is kelt. A szüret már befejezve, utána meg­
kezdték az úgynevezett bekapálast. Mind 
szép, csak jobb évünk lett volna gabonater­
mésben. sajnos, ezt a jövő évig sinyleni 

, fogjuk,

október 20.

október 20-tól.

Fiáéi álak
Lt i s z t:

Búza : 1). 0 1 2 3 4 5
36 40 36 34 32 28 14 korona.

Rozs : 1. 11. V. K.
30 26 14 13 korona.

Tengeri : Liszt kása dara
20 22 18 korona.
Gabona:

Búza Rozs Tengeri Árpa Zab Burgonyi
23 20 17 16 17 5 kor

A KÖZSÉGHÁZÁBÓL.
140 XVIII.

Hidetmeny.
A Koréin Ferenc melletti, úgyne­

vezett kavics lerakodó helynek nyilvá­
nos árverésen leendő uladasa folyó hó 
21-en délelőtt 11 órakor a városházán 
fog eszközölni ; vevő köteles a vételár 
lelet azonnal az árverés befejeztekor 
lelt ítélni, — felét pedigjáváhagyas után. 
2033/907.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré teszem, hogy a 

gazda es cseléd közötti viszonyt sza­
bályozó 19UT évi NEVA t. c. folyo 
évi november 1-én lep eleibe ; — ezen 
törvény szerint a gazdasági vagy is 
a külső cseléd a cseledkönyvét alul­
írottnál szerezheti be november 1-je 
Után, azon cselédnek pedig, ki mar 
szolgálatban all és helyét november­
ben sem változtatja, a régi cseléd- 
könyvet 1908. december 31 ig meg­
tarthatja.
2409 907.

Hirdetmény
A törvényhatósági bizottság válasz­

tolt ta ;j ti sorából, a folyó vv végén 
kilépő helyére a választás folyó hó 
21-en fog a városháznál megtartatni ; 
egyebek a kifüggesztett hirdetményben 
l'ogl .Itatnak.

Tapolcxa, 1907. október 15-én.
Horváth Jenő

______________________ főjegyző.

Bausányi-iitea 24. szám 
alatt egy

3 szobás utcai lakás
mellékhelyiségekkel és kerttel
kiadó.

Bővebbet
_ _ _ _ _ _ _ Stiglic Ármin,

Eladó szőlő.
Csobánc szőlőhegy déli részén egy

jo karban levő fiatal

3 holdas szőlő
szabad kézből eladó.

Ara 10000 korona, abból 3600 ko­
to na agrárköicsön.

Bővebb felvilágosítást ad Forster 
Élelme vagy dr. Eóry László ügyvéd, 
Tapolcán.

I,
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Állandó fogmfltereiq.
WELLNER GYULA
veszprémi fogász állandó fogműterme 

Tapolczán, Eibeschütz-szálloda. 
TAPOLCÁN tartózkodik julius 
hónap kivételével minden hónap 

20-tól 27-ig bezárólag. 
Készít minden a műfogászat 

körébe vágó műveleteket. 
Jótállás az összes műveletekért.

")?i° °)!(° ü V V T

mm

Rohitschi Templosforrás
étvágyat gerjeszt, 

elősegíti az emésztést, 
szabályozza az anyag­

cserét.
Főraktár Magyarország részér,':
HOFFMANN JÓZSEF
Budapest, V. Báthory-utca 8.

Nagyságos asszony,
tudja-e, hogy a maláta-kávé vásár­
lásánál miért kell Önnek a »Kath­
reiner« nevet hangsúlyozni ?

Mert különben annak 
at eshetőségnek teszi 
ki magát, hogy kétes 
értékű utánzatot kap, 
mely a »Kathreiner *-t 
kitüntető,mi mien előnyt 

nélkülöz.
Csakis a

Kathreiner-féle Kneipp- 
maláta kávé
blrla, különleges előállítási 
módszere révén, a gyar­
matkávé Izét és zamatját.

Méltáztassék azért, Nagyságos 
aszony, jól emlékezetébe vésni,
hogv a valódi»Katii reiner« csakis
zárt eredeti rs nnagokban kap­
ható »KftiInvnier-félH Kneipp-
maláia kávé felirattal és
Kneipp páter arcképével, mint

véd] egy gyei.

TAPOLCZAILAPOK

Eladó tölgyfa
Bogyay Istvánná hosszufalusi erde­

jében pintérfának is alkalmas

álló tölgyfa
eladó.

Bővebbet a helyszínen.

Próbálja meg!!
Üveg, porcellán, lámpaáru, kép. tükör és dísztár­
gyak szükségletét nálam fedezni és meggyőződik 

arról, hogy

OLiCSÓBBAJN ÉS FIGYELMESEBBEN
sehol sem szolgálják ki, mint

Pongrác Lajos
áruházában

Tapolca, Kardos-féle ház,
ahol mindennemű különlegességek nagy vá­
lasztékban kaphatók, úgymint: étkező ser­
vicék, kávés, teás, vizes és boros kész­
letek, továbbá függő és asztali lámpák, 
acél, alpacea és ezüst evő-eszközök, gyü­
mölcs és halas készletek, mosdó servicék, 

továbbá gummi-áruk és irrigátorok.
Nagy választék fa, nickel és ezüst tálcák­
ban, különiegessegek képkeretekben, szenf- 

és hazafias képekben és mindennemű 
menyasszonyi és alkalmi ajándékokban.

október 20.

ÉRTESÍTÉS.
Tudatom a n. é. közönséggel, hogy 

a városi téglaháznál, melyet motor­
erőre rendeztem be, ezentúl

francia hornyolt cserépzsindelyt
állítok elő. Szükség esetén szívesen 
szolgálok árajánlattal.

Pressing Gábor
a városi téglaház bérlője.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Tspoleo (F' öté r.)

Állandó nagy raktár :

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonija 
és szalámiból.

Friss sertéshús. I. rendű sertés zsír, 
háj es zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI, KALBÁSZ,PÁRIZSI ÉS SZAFALÁDE

Legolcsóbb napi árak,
Állandó nagy raktár, jégszekrényekben, 

vendéglői es szállodai cikkekben.
Szőlő-mosók darabja 40 és 50 krajcár. 
G drb. metszett vizes pohár csak

5u krajcár.
6 dtb. metszett boros pohár

40 krajcár
Megyei és állami tisztviselőknek 5" 

árengedmény.

Épület és templom mim olcsó árban 
ellopHatiK.

Nagy raklár tábla» és tükör üvegekben és 
üvegvagó gyémántokban

ELADÁS NAGYBAN ES KICSINYBEN.
Szigorúan szabott árak!

GLOBUS

KIVONA
llsilllóiie.

csak valódi 
glotmszizal

h-3
co

Glóbusz
[fémfiszfifd kivonat]

A legjobb
fiszfifószera világon

-. . . .  f
I n a\ TÖRLEY ]

Mhbshhh
Tn^t

TALISMAN
L_____________________________________ J

Őszi szalma , . 4‘50 K,
Tavaszi szalma . 4‘80 „
Takarmányrépa , . 2‘40 „

Kapható:

Rosenberger M. Miksa
földbirtokos, széna- és szalma-kereskedőnél

Czelldömölkön.

MIT IGYUNK? ""nl **“
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  Igyunk monai
hogy egészségünket megóvjuk, mert |gyUn|j mo|,aj 
csakis a természetes szénsavas ásvány-

viz erre a legbiztosabb óvószer. Igyunk mobil
ÁGNES-

forrást, ha gyomor, bél- és légcsőhuruttól szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be, 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

A mohai Ágnes-forrás mint természetes szénsavdus ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyuviz ; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer 
fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógysóknál fogva kitűnő szere a legkülönfélébb gyomor- légcső és húgyszervi betegségeknek. V6 év óta bebizonyosodott, 
hogy még ragalyos betegségektől is, mint tiphus, kolera, mcgkiméltetnck azok, akik közönséges viz helyett a baktériummentes mohai AGNES* VÍZZEL éltek. Legjelesebb 
orvosi szaktekintélyek által ajánlva. Számos elismerő nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható, Háztartások számára másfélliteresnél valamivel nagyobb üve­
gekben minden kétes értékű mesterségesen szénsavval telitett víznél, sót a szódavíznél is olcsóbb, hogy az Agnes forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen 
megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban lerakatok szerveztettek, ugyanott a forrás leírásának ismertető MFflVF I T RflR V17 !
füzete ingyen kapható. A hORRÁSKEZELŐSÉG, Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőben. DUil«l£ •

Főraktár: Zalairegye és vidéke részére ; Notfmonn Uakab Fia cégnél, KESZTHELYEN.

■ I» i;,i I» .... ..
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Dr. Feles fogorvos

STOMATIN
Számos kiváló szakorvos által elismert legjobb szij- 

desinficlálók és fogtisztltók.
Több kiállításon első éremmel kitüntetve.

. n r I ■ áruházéban= Pongrác LOJOS Tapolca, Kardos-ház

tapolczailapok

Kaphat

Íauk Vilmos

vctskcreskedcse

- T A P O' i C Z Ai --

Ajánlja állandóan nagy választékú raktárai, minden­
féle, a szólőkezeléshez szükséges gépekből u m :

peraeteiit, szénléucietit, prolit 

és leitefnó lámpák,

továbbá u legna- <2 7 (j j (j 0 T Ó S 6 K 1) 6 11.
gyobb választék w *

Azonkívül állandó raktárt tartok mindennemű

gazd asági gépedből.

DR E IS Z MANÓ
£ cím-, szobafestő és mázoló,

Tapolcza, Uj-utca.
Elvállal minden e szakmába vágó 

munkát u. m.: üveg-, cim-, templom, 
szoba- es díszfestést a legmodernebb 
kivitelben es lehető legjutányosabb 
áron.

H

VACUUM F. 0.
pormentest és fényesítő

padló olaj!

Hirdetések

„A apolcavi déki Gazda­
kör Naptára"

részére felvétetnek lapunk 

kiadóhivatalában.

r-

H
kilónkint 1K. 40 fillérért |

kapható kizárólag ^

I POPPER GYULA
F» fűszer, festek és lisztkereskedésében

í
H

Tapolcán.

■X^TT-

K

Mayyarország legkitűnőbb lyárom lapja.
A magyar újságírás szenzációiI Mesésen olcsó!

A magyar közönség legkedvesebb lapjai!
A NAP: ujságvállalat lapjai:

A NAP
A Nap ujságvállalat ESTI LAPJA 

A Nap előfizetési ára :
Egész évre ... 16 korona Negyedévre . . . 4 K. — f.
Felévre.............8 korona Egy hónapra . . 1 K. 40 f.

Myyes hzúiu mindenütt, a krajcár.

EK STEIN SAMU
bankbizományos

Zala-Szent-Gróton.
A nagyérdemű közönség becses fi­

gyelmébe ajánlom
pénzügynökségi irodámat.
Folyósítok állandó és törlesztéses 

jelzálogkölcsönöket házakra, földbirto­
kokra, vállalatokra. Bekeblezett drágább 
kamatú régi terheket konvertálok 5 2 

százalékra néhány nap alatt minden 
előleg nélkül.

Váltókölcsönöket ö százalékra folyó­
sítok cs konvertálok.

Becsübizonyitványt nem kerek, elég­
séges csup n a telekkönyvi kivonat. 
Előlegescn értekezni tapolczai megbí­
zottamnál, Erdős Ferencznél is le­
het.

A HÍR
A Nap ujságvállalat REGGELI LAPJA 

A Hir előfizetési ára :
Egész évre ... 16 korona Negyedévre ... 4 K. — f.
Felévre............. 8 „ Egy hónapra . . I K. 40 f

Kg' Ses szám mindenütt - krajcár.

" FIDIBUSZ

Egész évre 
Félévre

A Nap ujságvállalat élclapja. 
A Fidibusz előfizetési ára 
. . 6 korona Negyedévre . 

.. . 3 „ Egy hónapra
1 K. 50 f. 
- K. 50 f.

Hg'ycs szil 111 111 iiicltuiütt S krajcár.
Aki a „Fll)IBUSZ“-ra legalább egy félévre előfizet, ingyen kapja a folyó hó 

végén megjelenő díszes „FIDIBUSZ-NAPTÁR“-!.
T«*ssék mutató számot kérni.

A NAP és A HIR a 48-as eszmény és a magyar nemzeti törek­
vések leghívebb, legtüzesebb szószólója,

Nyomaiul! Lőwy tí. gyorssajtóján Tapokzán.


